

跌入降级圈，弗兰克下课 “热”锅上的蚂蚁忍无可忍

热刺又换帅了！主帅弗兰克本周正式下课，自2019年11月波切蒂诺离任以来，先后有五位正式主帅与三位临时主帅执教过北伦敦球队，六年多时间里热刺仅拿到过一次冠军，即上赛季欧联杯冠军——然后主帅波斯特科格鲁转头便被解雇，原因是上赛季热刺英超排名第17，时任主席列维说功过两论：“欧联杯冠军将载入俱乐部史册，但我们联赛输了22场，仅排名第17，我们不得不让他离开。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上周末热刺主场1比2不敌纽卡斯尔，次日主帅弗兰克下课，消息传来时波斯特科格鲁正做客加里·内维尔的播客节目，澳大利亚主教练邪魅一笑：“时机真是绝了！”输给纽卡斯尔后，热刺26轮积29分排在第16位，仅高出降级区5分，上赛季这个时候热刺积33分排名第12，高出降级区16分，退步不是一点点。

其实上赛季热刺虽然最终排名第17，看起来惊险保级，实际上高出降级区13分，并没有降级危险。成绩之所以如此糟糕，一个不可忽视的原因是联赛进不了欧战区也没降

级危险，最后阶段干脆放弃，集中精力去踢欧联杯，最终实现了目标，不仅可以欧联杯冠军身份踢欧冠，还终结了长达17年的冠军荒与41年的欧战冠军荒。

但本赛季，热刺可真就成了保级球队，现在的情况是九分垫底的狼队已经提前锁定了一个降级名额，积18分的伯恩利也基本没跑了。剩余一个降级名额竞争非常激烈，西汉姆积24分，诺丁汉森林27分，热刺29分，利兹联30分，31分的布莱顿和32分的水晶宫也不保险。

对热刺尤为不利的是还要踢欧冠，从本赛季之前表现来看，欧冠之前与之后的两场联赛必丢分，从没有两

场全胜过，最近五轮欧冠前后的10场英超更是仅赢了一场！简直惨不忍睹。而且接下来的英超赛程也很糟糕，强队里还要踢阿森纳、利物浦、维拉，保级直接竞争对手还要碰水晶宫、诺丁汉森林、布莱顿与利兹联，容错率已经非常低了。

本周末热刺就要主场对阿森纳，一旦输球，与降级区分差很可能缩小至一场球内，压力将无比巨大。白鹿巷球队上次从顶级联赛降级发生在1977年，一个赛季后便以英乙冠军的身份杀回英甲；上次掉入降级区发生在2003年12月31日，执教球队的是临时主帅普利特，前任是2003年9月20日下课的霍德尔。

还是波切蒂诺好

都说曼联是神农尝百草，什么类型的主教练试遍了，其实热刺也差不多，自从波切蒂诺离开后，执教豪门经验丰富的穆里尼奥带不动，擅长单线的孔蒂救不起，热衷攻势足球的波斯特科格鲁搞不定，草根教头弗兰克也以失败告终，甚至连超级经纪人路线都走过——2021年上任的努诺背靠超级经纪人门德斯，结果只待了123天就下课。

不过热刺有一点比曼联强——弗格森退休了，但波切蒂诺没有啊！虽然没能带队拿到冠军，但所有人都知道这位执教了球队1964天的阿根廷教练就是热刺在英超时代的最佳教练，没有之一。当年分开有诸多原因，而且分手后波切蒂诺过得也不是特别开心，在巴黎圣日耳曼和切尔西的执教都以失败告终，现在只能去带美国国家队。

所以兜兜转转七年后，热刺终于又想起波切蒂诺的好了，准备破镜重圆了，包括莱茵克尔、舍伍德在内的多位俱乐部名宿异口同声，波切蒂诺是热刺的选帅首选，而且阿根廷人也愿意回归白鹿巷，不过不是现在，要等到今年世界杯结束后。

阿兰·希勒因此有点担心：“任命一位临时主教练？万一热刺降级了呢？他们仅高出降级区5分！”不过现在市场上也找不到合适的正式主帅，同在本周下课的马赛主帅德泽尔比算是一个，但这位意大利教头性格强硬，不善于和更衣室以及管理层沟通，而且他似乎更倾向于休息一段时间，本赛季结束后再出山。

其实热刺已经有了准备，上个月俱乐部任命前荷兰国脚海廷加为助理教练，后者上赛季在利物浦辅佐斯洛特，去年夏天去阿贾克斯独立执教，不久前下课，名义上是助理教练，实际上就是为弗兰克准备的监军，后者下课后可以立即顶上。

此外球队名宿，曾为热刺打进过122球的罗比·基恩也是候选人之一，他现在正执教匈牙利球队费伦茨瓦罗斯，但不确定他是否甘心只当临时主帅。



诺丁汉森林炒教练帽子戏法

如果说热刺是过去几年英超在换帅上闹出奇葩事最多的俱乐部，那么诺丁汉就是本赛季的第一，而且是断层领先——弗兰克下课的次日，诺丁汉森林也解雇了主教练戴奇，后者也是本赛季第三位被诺丁汉森林解雇的主教练！要知道现在才2月呢！

诺丁汉森林的这堆烂事纯粹就是老板马里纳基斯自己折腾出来的，上赛季功勋主帅努诺带队拿到第七，30年后重返欧战，但马里纳基斯非常不满，认为努诺应该带队打进欧冠，于是去年夏天请来阿森纳总监埃杜重建球队，彻底剥夺了努诺的转会掌控权，前三轮联赛踢完，诺丁汉森林“只”拿到四分，努诺下课。



千金散尽“求”降级

最为讽刺的是，去年夏天热刺花了1000万英镑才从布伦特福德挖来弗兰克，这也让后者成为英超历史上身价第三高的主教练，当时的弗兰克确实值这个价，在布伦特福德带队七年，花了三年时间升级，进入英超后四个赛季最差排名第16，另三个赛季分别排在第13、第10和第九位，调教出了姆伯莫、拉亚、沃特金斯、本拉赫马、伊万·托尼等一批悍将。

不过当时也有人说，执教布伦特福德和带热刺是两码事，带布伦特福德排名第16是及格，第九是惊喜，但把热刺带到第16，那下课就真不冤了。其实热刺赛季初势头不错，欧洲超级杯85分钟还两球领先，最终点球大战输给巴黎圣日耳曼，弗兰克的说法是：“手术成功，但病人死了。”然后前四轮比赛拿下三场胜利，包括客场2比0击败曼城，主教练赛后放言：“布伦特福德是我的挚爱，但现在我已开始爱上热刺。”

然而从第五轮客场2比2平布莱顿开始，事情急转直下，接下来五轮热刺仅赢了两场，第10轮主场0比1输给

切尔西开始连续五轮不胜，第15轮对老东家布伦特福德拿下本赛季英超第六胜后接下来的11轮仅赢了一场，过去八轮四平四负，进入2026年后还没在英超赢过球！

没辙，弗兰克带热刺踢了26场英超，胜率是无比难看的26.9%，是本世纪英超六豪门胜率最低的正式主帅，场均只拿到1.12分，更是成为了热刺百年历史上执教五场比赛以上场均积分最低的主教练。名宿阿兰·希勒说弗兰克的命运令人同情，但从热刺的角度出发，换帅也是势在必行：“他们的联赛成绩实在太糟糕，如果真的降级，热刺将成为英超历史上最大的笑话。”

至于反差巨大的欧冠成绩，运气是主要因素，小组赛能排名第四要归功于抽到了上上签，八个对手里只有巴黎圣日耳曼实力强大，剩余七个对手分别是比利亚雷亚尔、博德闪耀、摩纳哥、哥本哈根、布拉格斯拉维亚、多特蒙德和法兰克福，而且法兰克福和比利亚雷亚尔本赛季都选择了摆烂，小组赛排名第一个第33，一个第35。

